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PROGRAMMA SPETTACOLI FESTIVAL D’EUROPA 2017

Concerti, spettacoli teatrali, proiezioni cinematografiche, live painting e cooking show

4 maggio 

Proiezioni cinematografiche ad ingresso libero presso il Cinema La Compagnia a cura di Fondazione Sistema Toscana (Via Camillo Cavour, 50/R | Firenze). Miracolo a Le Havre di Aki Kaurismak ore 17.00; Welcome di Philippe Lioret ore 19.00; Europe, She Loves di Jan Gassmann ore 21.00 (anteprima toscana).
6 maggio 

Open Day a Villa Salviati a cura dell’Istituto Universitario Europeo (Via Bolognese 156 e Via Faentina 261 | Firenze). Dalle ore 10.00 – 17.30 spettacoli, visite guidate e workshop. Alle 12:45 concerto dell’Orchestra Cupiditas, accompagnata al pianoforte dal Maestro Antonino Siringo e diretta da Pietro Mazzetti per la rassegna Sounds of Europe realizzata con il sostegno della Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze e in collaborazione con la Scuola di Musica di Fiesole.
Presso Cinema La Compagnia dalle ore 16.00 alle 17.30 spazio a FIRST PLAY - L’Europa in Teatro. Sul palcoscenico le pièce teatrali delle 5 scuole finaliste. In giuria Simona Bonafè, David Maria Sassoli, Paola Concia e Patrizia Coletta. Evento a cura di Fondazione Sistema Toscana in collaborazione con Centrale dell’Arte, Controradio ed Europe Direct Firenze. 

In piazza SS. Annunziata alle ore 18 si esibirà per la prima volta l’Orchestra Erasmus. Si unirà alla performance l’Accademia del Maggio Musicale Fiorentino, in memoria delle ragazze vittime nell’incidente stradale di Freginals, in Spagna. L’evento, a cura di Agenzia nazionale Erasmus+ Indire, inaugurerà le Celebrazioni Erasmus30 tra musica e danza con protagonisti gli studenti Erasmus (fino alle ore 23:00)

8 maggio 

L’appuntamento è in piazza SS. Annunziata, tra un workshop e l’altro spazio al Cooking show “Buon compleanno Erasmus!” a cura dell’Istituto Alberghiero Saffi di Firenze (ore 16.15). Alle 18.30 Laboratorio in piazza: invito aperto al canto. The Open Program of the Workcenter of Jerzy Grotowsky and Thomas Richards. La serata prosegue alle 20 con il concerto dei The C’S, Liceo Musicale Dante di Firenze e alle 22 con Dj Set Erasmus. A cura di Agenzie nazionali Erasmus+ Indire, Inapp e Agenzia nazionale per i Giovani.
9 maggio

Torna l’appuntamento in piazza SS. Annunziata. Alle 17.30 performance dei Bandierai degli Uffizi. A seguire, alle 18, la Festa per i 30 anni di Erasmus. Alle 18.30 un inno per Erasmus, performance musicale dei Pulsar. Alle 21.30 concerto gratuito di Sergio Sylvestre e la band fiorentina Street Clerks. A chiudere Dj set degli Elements of Life. A cura di Agenzie nazionali Erasmus+ Indire 

La musica sarà il filo conduttore delle iniziative organizzate alle Murate da Europe Direct Firenze e Associazione Testimonianze per l’8° edizione della Notte Blu. Alle 21.00 concerto dell’Orchestra giovanile di Firenze dell’Accademia musicale diretta da Janet Zadow e a seguire Whisky Trail! 

Alle 20.30 tutti a guardate Ponte Vecchio che si tingerà di blu, colore dell’Europa, per l’iniziativa “M’illumino d’Erasmus”. L’evento sarà proiettato in diretta video dal palco della piazza SS. Annunziata. A cura di Agenzie nazionali Erasmus+ Indire.
10 maggio
Zap - Zona Aromatica Protetta (Vicolo di Santa Maria Maggiore 1), ospiterà due incontri. Il primo è “Europe, 1+1=1”, performance di live painting urban artist (dalle 15 alle 20). Il secondo è Wor[l]d X.change: il gruppo di scrittura EsseCíEffe, nato da una esperienza del progetto Erasmus, proporrà testi e pensieri sull'Europa da cogliere direttamente dalle fronde degli alberi di ZAP (dalle 18.30 alle 20)
18 maggio

Alle Murate, alle ore 20, concerto dei Datura Brass inserito nella rassegna SOUNDS OF EUROPE a cura dell’Istituto Universitario Europeo. 
26 maggio 

Alle ore 20 presso il Centro de Lengua Espanola, Borgo Ognissanti, 9 | Firenze, concerto di Gabriele Putzulu  inserito nella rassegna SOUNDS OF EUROPE a cura dell’Istituto Universitario Europeo. 
Dal 28 aprile al 12 maggio Mostra "Ever closer Union" - Inaugurazione ufficiale il 5 maggio presso la Biblioteca di scienze sociali, via delle Pandette 2 Firenze. Esposizione itinerante realizzata dagli Archivi storici dell'Unione europea per tracciare la storia dell'integrazione europea dalla firma dei Trattati di Roma a oggi. Orario di apertura: lunedì – venerdì 8.30 – 19.00; sabato 8.30-13.30.
Il Festival d’Europa conferma il gemellaggio culturale con Fabbrica Europa, manifestazione giunta quest’anno alla sua XXIV edizione che inaugurà il 4 maggio per proseguire fino al 5 giugno.
Il Festival d’Europa 2017 - promosso da Comune di Firenze, Regione Toscana, Istituto Universitario Europeo, Città metropolitana di Firenze - vede tra i partner: la Commissione europea, il Parlamento europeo, la presidenza del Consiglio dei Ministri Dip. Politiche europee, l’Università degli Studi di Firenze, Jean Monet Centro di eccellenza . E’ organizzato in collaborazione con l’Agenzia Erasmus+ Italia/INDIRE, Europe Direct Firenze, Fabbrica Europa, James Madison University, Zap, Lajetée e Lungarno. Con il contributo di: ESN Florentia, SILFIspa Società Illuminazione Firenze e Servizi Smartcity, Conservatorio Cherubini-Firenze, Istituto degli Innocenti-Firenze e il patrocinio di “Noi, Identità, Memoria – 60 anni dei Trattati di Roma”. La comunicazione è a cura di Fondazione Sistema Toscana.

Contatti Stampa:  

Mariangela Della Monica Ufficio Stampa Corporate FST m.dellamonica@fondazionesistematoscana.it  +39 334 6606721

Anna D’Amico  ad.damico@gmail.com - +39 347 8691998

Sara Chiarello   esse.chiarello@gmail.com    cell. 328 9864843
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